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沈阳市人才研究课题

合  同  书



沈阳市人才工作办公室制

为了确保立项课题《               》（立项编号：    ）能按时、按质、按量地完成，经甲、乙双方协商达成以下协议。
一、研究起止时间

自     年  月  日起至   年  月  日止（注：按课题立项发文时间至文件规定的课题成果提交时间），甲方资助乙方对立项课题进行研究，乙方需在规定时间内向甲方提供约定的课题研究成果。超过本合同约定时限的，甲方有权单方中止合同，该课题立项将视为自动撤消，并不再受理该项课题研究的任何形式的成果材料。
二、研究内容要求

根据立项文件中限定的课题内容开展研究，务必保证课题研究报告及相关材料与立项单位的要求相一致。

三、经费资助标准
按照课题结题类型，课题研究经费资助标准分为四类：核心课题，资助经费陆万元整（60000元）；重点课题，资助经费肆万元整（40000元）；一般课题，资助经费叁万元整（30000元）；自主课题，资助经费贰万元整（20000元）。经费分两次拨付，第一次拨付60%，在合同签订两周内发放；第二次拨付40%，在提交中期报告并通过审核后两周内发放。不予结题或被撤消立项的，课题组需退还资助经费。有关结题类型的详细规定见《沈阳市人才研究课题管理办法》（可从“沈阳人才工作网”—“资料下载”栏内下载，以下简称“网站下载”）。
四、甲方职权（权责）

（一）甲方有权在课题研究中提出相关研究意见，但不得改变课题名称或研究内容。

（二）甲方有权根据研究进度组织检查课题中期研究成果，听取课题组就研究进展情况的介绍，对课题研究存在的问题予以指正。

（三）甲方有权对乙方提交的研究报告及相关材料进行预审，对于不符合要求的及时提出修改意见，限定修改时限。

（四）研究成果所有权归甲方所有，甲方有权以任何方式使用课题成果。

（五）甲方应按照《沈阳市人才研究课题管理办法》规定，对研究报告及相关材料的质量给予认定。结题后及时办理经费划拨手续。

五、乙方职权（权责）

（一）乙方必须严格遵守甲方课题研究要求，要立足沈阳实际，紧扣课题题意，开展针对性、应用性研究。研究报告稿和成果转化稿要理论概述清晰、框架结构合理、数据详实可靠、符合沈阳实际、建议切实可行、文字简练流畅。研究报告稿篇幅一般控制在0.8～1.2万字之间，成果转化稿篇幅要控制在2500～3500字之间。要防止出现理论冗长、数据陈旧、引用无据、市情不符等问题，尤其要杜绝错字、别字和语句不通等现象。

（二）文稿封面及文档排版编辑要按照《课题成果封面与文档排版要求》（网站下载）内有关要求说明进行。
（三）若乙方研究成果引用别人观点，必须严格按照学术标准标注。一旦发生版权争议问题，由乙方承担全部责任。

（四）乙方需对研究成果内容保密，未经甲方许可不得擅自提供给第三方。
（五）乙方因故不能履行合同的，由课题负责人在合同内提出书面申请，说明理由，经甲方同意后，即可中止合同。
六、其他

（一）项目在执行过程中，如需变更研究内容，应由甲、乙两方共同协商，签订补充文件。补充文件单独使用视为无效。

（二）本合同一式四份，甲方持两份，乙方持两份。

（三）本合同自签字日起生效，结题后即自动失效。

甲方代表签字：                 乙方代表签字：      

甲方代表电话：                 乙方代表电话（手机）：
                               乙方开户账号：

甲方单位盖章                   乙方单位盖章

     年   月   日                    年   月   日












课题名称：


立项编号：


合同甲方：


合同乙方：


乙方所在单位：


合同签订时间：











